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Szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon száma 124.

Felelős szerkesztő ! Dr Kiss Pál.
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFONSZ ÁMA : 63.

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Dessewffy-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

Kern leplezése,
hanem nyílt virágzása ez már - 
ami történik - a legcudarabb ab­
szolutizmusnak. Most már aztán 
semmi se biztos ebben az ország­
ban. Jogról s törvényről már nem 
is beszélhetünk, ezeket mát régen 
elnyelte a Lukács Tisza-rendszer. 
Most aztán, hogy egyedül Tisza 
dirigál, nemcsak a háttérből, ha­
nem most már a kormány rudjá- 
nál is, sorba jön egymás után az 
egyéni és a közjavak elkonfiská- 
lása-

Hogy mi minden fog jönni, biz­
tosíthat róla az a törvényjavaslat, 
amit tegnap önmagok előtt benyúj­
tottak s a miről állítják, hogy tör­
vénnyé teszik.

E javaslatban egyszerűen beállít­
ják az emberek gondolkozás! sza­
badságát. Ezután már nem lesz 
szabad ebben az országban gon­
dolkozni sem arról, hogy vájjon 
az emberiség, közelebbről pedig a 
magyar nemzet előbbrejutásának s 
boldogulásának mi is lehetne a 
jobb és jobb útja. Az ókori s kö­
zépkori némely bölcselők filozófiá­
ját teszik tőrvénynyé Tiszáék. Azt 
a filozófiát, mely a theosófia kor­
látolt tultengésében azt hirdette, 
hogy minden ember és minden 
nemzet köteles belenyugodni abba 
a sorsba, abba a helyzetbe, a mely 
ben éppen van. E fi ozófia szerint 
a legfelsőbb hatalom rettentő ha 
ragját hívja ki maga ellem az, aki 
sorsa, helyzete ellen, bármilyen 
nyomorult is az, zúgolódni és lá- 
zongani mer.

Íme ez a legfelsőbb hatalom a 
mi fejünk fölött nagyon is közel 
van s rettenetes haragját hívtuk ki, 
a miért nem akarunk, mert emberi 
voltunk emberi méltóságunk tuda­
tában nem lehetünk képesek bele­
nyugodni - bármi történik is ve­
lünk - mai helyzetünkbe.

Ez a rettenetes hatalom Tisza 
István képében ült e nemzet nya-

A tegnap benyújtott törvényja­
vaslattal egyszerűen agyonfolyt egy 
olyan politikai pártot, amely neki 
leginkább nem tetszik. A köztár­
sasági párt ellen zúdítja mostani 
haragját. De holnap már követ­
kezhetünk mi, függetlenségi pár­
tiak, avagy a szociálisták s az­

után meg mind az a valamennyi 
párt, a melyik nem akar úgy tán­
colni amint Tisza és bandája húzza.

Így történik meg nálunk Tisza 
István uralkodása alatt az, a mi 
még sehol se történt meg 
az egész világon. Mert volt már 
sok vandál eljárás, a hol a győ- 
ze emre jutott párt az előbbi ural­
kodó párt embereit üldözőbe vette, 
de hogy egy egész pártot egyszer 
re megfojtson, olyat még eddig 
nem hallottunk. Nem még a leg­
vadabb országokból se.

Különben borzasztóan gonosz 
Tiszának ez a játéka. Nyilvánvaló, 
hogy a köztársasági párt ellen 
való fellépésével magát a királyt 
akarja ez a minden áron hatalom­
hoz kapaszkodó ember - megté­
veszteni. Azt akarja elhitetni az 
uralkodóval, hogy ebben az or­
szágban ma már a királyi trón fo­
rog a legnagyobb veszedelemben 
a - köztársasági párt s a többi 
ellenzéki párt miatt s ime ő, Ti­
sza István,a trón egyed ili legerősebb 
támasza sietve-siet, hogy megmentse 
a - trónt a lázadó magyar nem­
zettől.

Nyilvánvaló a célzat ebben az 
egész gonosz trükkben. A király 
bizalmát akarja ezzel Tisza úgy 
megnyerni, hogy az ne is bizhas­
son itt már senki másban, csakis 
ő benne.

A királyt sikerült már is úgy 
megtévesztenie. Ezzel a kezébe 
esett Tiszának mindaz a hatalom, a 
mellyel kész most már tönkretenni 
ezt az or zágot.

Ma már az a helyzet hogy a 
Schmerling és Bach korszak egész 
abszolutizmusa itt van a nyakun­
kon. Sőt ez a helyzet rosszabb, 
szomorúbb, mint azok voltak. Ak­
kor idegen kreatúrák ültek a nya­
kunkra, zaklattak bennünket és 
pusztítottak, mo-t azonban saját vé­
reink lettek a legpusztítóbb, leg­
kegyetlenebb ellenségeink. Tisza 
és pártja nagyobb s veszedelme­
sebb ellensége ennek a nemzetnek, 
mint a Schmerling és Bach-korszak 
minden idegen ellensége.

A pusztító hadjárat ellen, mit 
Tisza most ellenünk indított, csak 
egy segítség van. A nemzet min­
den ig»z fianak, minden becsüle­
tes emberének egyesülnie kell, egy 
táborba kell szállni—Tiszáék ellen.

Az országgyűlési függetlenségi 
pártok már egyesültek. Ma már 
nincs Justh pán, nircs Kossuih- 
párt és nincsenek partonkivüti füg­
getlenségiek, hanem mától fogva 
van újra egy nagy függetlenségi 
és 48 as párt.

E mellett már a napokban a 
67 es ellenzékiek is tömörülni fog­
nak s vállvetve a 48 ások!- al ve­
szik fel a harcot Tiszáék ellen.

A példa meg van, Ez ellenzéki 
pártokhoz keil csatlakoznia most 
már az egész nemzetnek. Talpra 
kell állnunk, a mig még nem ké­
ső. Cselekednünk kell, mert elkés­
hetünk. Hogyha késünk, rövid idő 
alatt már Tiszáék minden javunkat 
úgy lerombolhatják, hogy nem tud 
juk többé fel sem epiieni.

Útjába kell hát állni e gonosz, 
romboló munkának.

Ma még nem késő — holnap 
ugylehet — későn lesz! kp.

Kész a fúzió.
A fügetlenségi pártok

egyesültek.
Amit napok óta jelezünk, az 

ma forma szerint bek öveik ezeit: 
az ősszps függetlenségi árnyalatok 
egy táborba tömörültek.

Ma este 6 órakor az összes ár­
nyalatok külön éríekezle'en ki­
mondták a különállás felad sát és 
a visszatérést az egységes, függet 
lenségi és 48 as zászló alá.

Holn- p már valamennyien be­
vonulnak a függ' tlenséi i és 48 as 
párt Rákócziul 10. száma alatt 
lévő helyisélébe és egységes célok 
felé fognak törekedni.

Az uj pártn k mintegy 100 tagja 
van és csak azok maradnak meg 
pártonkivflli függetlenségieknek, 
akik eddig sem tartoztak egy párt­
hoz, de még a pártonkivüliek cso­
portjához sem és akiknek belépé­
sét az egység-s szellem szempont­
jából nem tartják kívánatosnak.

A programm a régi független­
ségi programm, de mégis a gaz­
dasági függetlenség erősebb hang 
súlyozásával és uj erős demokrati­
kus és népjogi színezettel ; telje­
sen úgy, mim ezt J u s t h Gyula

kívánta, aki önfeláldozással zök­
kentette helyére a már-már felbil­
lenő fúziós szekeret.

Az egyesülés nagygyűlését meg­
előzte a pártoknak ;elnökeik alatt 
tartott ülése, hol mindenütt felol­
vasták a párt programmját, melyet 
nagy lelkesedéssel és éljenzéssel 
fogadtak.

A pártok ülése után az egyesü­
lést k'niondó nagygyűlést tartot­
ták meg, mikor az ismeri prog­
ram mot mindannyian elismerték, 
snrak mindenkire kőtelező voltát 
kin endták.

Ezután az egyesült ellenzéki 
párt elnökeit választották mug, és 
pedig elnök lett, J u s t h Gyula 
alelnökök lettek Kossuth Ferenc 
és A p p o n y i Albert gróf, ügy­
vezető elnökké Károlyi Mihály 
grófot választották meg.

Juslh nem akart és nem tudott 
félmunkát végezni. Beéri azzal, 
hogy sikerült a tábort egyesíteni, 
ennek egységes, modern program- 
mot adni és büszkén hirdeti, hogy 
elvei és tö;ekvései diadalát mint 
közkatona fogja szolgálni.

A fúzióval egyidejűleg kimond­
ták, hogy a mostani kormán) rend 
szer megdöntése és a választójog 
megvalósítása a legközelebbi fel­
adatok és ezek megoldásáig sem­
miféle mellékvágányra nem terelik 
az akciót

A fúziót a néppárt és Andrásy- 
ék őrömmel üdvözlik és a leg­
közelebbi napok megfogják hozni 
a szorosabb kapcsolatot a függet­
lenségi és 48 as párt és a 67 es 
ellenzékiek között is.

— Tanyai istentiszteletek a követ­
kező sorrendben tartatnak meg a 
nyár folyamán : junius 15 én Ráko­
son, június 22 én Dálon, junius 29 én 
Komlósutfélen, julius 6-án Hatron­
gyoson, július 13-án Békés útfélen, 
julius 20-án Rákoson, julius 27 ón 
Dálon, augusztus 3 án Komlósutfélen, 
augusztus 10 én Hatrongyoson, au­
gusztus 17-én Békésutfélon, augusz­
tus 24 én Rákoson, augusztus 31-én 
Dálon. A tanyai ref. hívek szives fi­
gyelmébe ajánljuk.

Főzzön ma
daragaluska levest

(5 személy részére) a következőképen : . ...
Egy kevés finomra aprított leveszöldséget zsi ban vagy vajban duzzasztónk I es mi 
liter forró vizet öntői k rá, 5 percig forraljuk, leszúrjuk és e-hbe a le°e 4 b 
Maggi-féle kockát teszünk. Azalatt 4 deka zsírt egy tojássá habosra verünk egy 
teakanálnyi fisomas vágóit zöld petrezselymet vagy fiaU snidhnget es egy k s 
szerecsendiót teszünk hozzá, azután lassanként 3-4 evőkanálnyi finom ‘ ■ 
elkevert tésztát egy fél óráig állni hagyjuk, utána kanadai egyenlő nagyságú nem 
nagyon vastag galuskákat rakunk a forró levesbe és körülbelül 20 percig las

továbbforraljuk.

Meg fog róla győződni, hogy a húsleves, mely a

^ MAGGI k0CkábÓ1’ dbja 5 f.
készült,

a házilag előállított levessel egyenrangú. |
I kocka egynegyed liter húsleves számára.

* T - - - . __________________
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Ä szövelhezel tolvaja.
Nagy sikkasztás a kertészek 

szövetkezetében.

„Egyesült makói hagyma és 
zöldségtermelő kertészek értékesítő 
szövetkezete'1 cég alatt ezelőtt hív­
rom évről a makói hagyma és zöld­
ségtermelő kertészek szövetkezetét 
ala.fitottak. A szövetkezés célja, a 
miért alakult, az volt, hogy a termelő 
kertészek érdekiet az akkor némely ke­
reskedők részéről ugyancsak lábra- 
kapott s a kertészek ellen törő kap­
zsisággal szemben, védje ős megvó- 
delmezze.

Ez a cél nagyon üdvös volt s a 
kertészek részéről semmi se hiány­
zott ahhoz, hogyezt a célt a szövetkezet 
el is érje.

Mindjárt kezdetben erősen meg­
látszott, hogy a szövetkezetnek na­
gyon is meg van a létjogosultsága 
és hogy jó vezetés mellett képes 
lesz a hagyma és zöldségtermelés és 
kereskedelem terén szolid és becsü­
letes állapotokat teremteni s a ker­
tészek helyes érdekeit elősegíteni.

Nemcsak hogy a helybeli ker- 
tészség találta meg a szövetkezetben 
érdekei támogatóját, hanem a szö­
vetkezet kifelé is {megfelelő üzlet­
nek bizonyult.

A szövetkezet működése azonban 
rövid ideig volt minden zavartól s 
kolle mentségektől mentes. Hamaro­
san kikezdte az egész szervezetet, 
előbb a hozzá nem értő vezetés tö­
kéletlensége, később meg a szövet­
kezet tagjait alkotó kertészek érde­
keinek a semmibe vevéses a szövet­
kezet érdekei ellen a bűnösségig 
menő önzés.

Ez utóbbi jelenség később odáig 
ment, hogy e mellett a szövetkezet s 
még inkább a makói kertészek érde­
kei teljesen háttérbe szorullak.

zott bizalommal, alaposnak bizo­
nyult.

Két héttel ezelőtt kipattant a ti­
tok, hogy Haffner Sámuel 5—G00 ko­
ronát sikkasztott a szövetkezettől.

Akkor egyszerre ennél több hi­
ányt nem tudtak felfedezni s a köny­
velő egész családja boldogjára 
eskiidözött az igazgatóság előtt, 
hogy ennél többet nem kezelt el. 
Ezt az összeget Haffner a felfedezés 
után másnap meg is térítette.

Ezután következett bo azonban 
az amire az előzmény után most 
már lőhetett számítani.

Vizsgálatot tartottak a pénzkezelés 
körül s ogv kót nap alatt már 4317 
korona olyau hiányt fedeztek fel, 
ami egyedül a Haffner kezén úszott 
el. Ez összegnek ‘az elsikkasztását 
maga Haffner is beismerte.

Hogy ezonkivül még sikkasztotte- 
többet is, azt a még befejozetlon 
vizsgálat fogja kideríteni.

Érdekes a dologban, hogy Haffnor 
mint az üzlet vezetője Budapesten 
egyik ottani sógorát bízta volt meg 
az oda szállítandó volt áruk közve­
títésével. Most aztán az is kisült, 
hogy Haffnernek a sógora külön a 
saját szakállára szintén elsikkasz­
tott a szövetkezőt terhére 1700— 
1800 korona összeget.

Hoffner a kár megtérítésével biztatta 
e héten a szövetkezetét, ami azonban 
— mint előre is látható volt — nem 
sikerült.

A szövetkezőt ilyen körülmények 
közt nem tehetett egyebet, mint hűt­
len tisztviselőjét a büntető hatóság­
nak szolgáltatta át.

Tegnap este megtörtént a rendőr­
ségnél a feljelentés Haffner ellen, a 
kit a rendőrség nyomban le is tar­
tóztatott, egybmi a nyomozást is 
folytatja ez ügyben a rendőrség. 
Azután majd a szegedi ügyészség­
hez kisérik át a makói kertészek bi­
zalmával ilyen rutul visszaélt Haffner 
Sámuelt.

Természetesen a kertészek is meg­
érezték a szövetkezet gazdálkodásá­
nak helytelen irányba fordulását s 
ettől fogva a szövetkezet üzleti ve­
zetőségében örökös háborúság és 
zavar keletkezett, a mi nagy mérték­
ben éreztette hatását a szövetkezet 
egész életére.

Körülbelül egy évvel ezelőtt azon­
ban mintha újra rondos mederbe te­
relődött volna az üzletvezetés. A 
szövetkezet közgyűlése teljesen meg­
elégelte ^eddigi vezérigazgatóinak 
sok-sok kárt okozó működését s el­
határozta, hogy egyelőre nem is vá­
laszt — vezérigazgatót, hanem az 
addig mindenki előtt megbízhatónak 
mutatkozott Haffner Sámuel könyve­
lőre bízza ideiglenesen az üzletve­
zetést.

Úgy látszik azonban, hogy balsors 
üldözi kertészeink ezen vállalkozását. 
Hafner Sámuel alig 9—10 hónapi 
üzletvezetése után ma már a makói 
rendőrség fogdájában ül,ahova éppen 
a kertészek szövetkeztében viselt 
dolgai juttatták.

A szövetkezet könyveiben ugyanis 
rendkívül sok kinnlevőség, mint jó 
követelés szerepelt egészen mosta­
náig.

A szövetkezet pénztárosának Gör­
be Imrének feltűnt már, hogy annyi 
rengeteg künnlevősége dacára nehe­
zen folynak be a pénzek a szövetke­
zet pénztárába. A dolog nagyon gya­
nús volt, amit még gyanusaubá tett 
az a körülmény, hogy Haftner Sá­
muel könyvelő nagyszámú családjá­
val együtt mostanában olyan életet 
él, mintha legalább háromszor vagy 
négyszer akkora fizetése volna a 
család fejének, mint amennyit neki a 
szövetkezet ad. A legnagyobb fény­
űzésre valló dolgok egymást érték 
a könyvvezető lakásában, a miket 
lehetetlennek látszott fedezni a köny­
velői bár elég tisztes fizetés.

A gyanú, hogy a könyvelő visz- 
szaél a szövetkezet által boléhelye-

API HÍREK
Tájékoztató.

Naptár Junius 15 Vasárnap Róm 
ksti. N. Vazul Protestáns Vázéi Gör 
kath. Május 27. Nap kél 4 óra 
10 perckor, nyugszik 7 óra 45 perc­
kor.

Időjósláa. A budapesti meteoroló­
giai jelentése szerint a következő 
d őjár ás várható : Változékony, hűvös 
idő várható, sok helyütt ősivel. 
Sürgönyprognózis: Változékony, hű­
vös, sok Helyütt csapadék. Déli hő­
mérséklet 1 142 C. fok.

— Istentisztelet a reformátusoknál.
Belvároson délelőtt 9 órakor Nagy 
Károly, Újvároson ugyanakkor. Be- 
reeky László prédikál. Délután 2 
órakor mindkét templomban iskolai 
évzáró istentisztelet lesz, Újvároson 
Bereoky, Belvároson Nagy Károly 
tartja.

- A korcsolyató most is bűzlik. 
Neh?nv nappal ezelőtt megírtuk, 
hogy Uray Vilmos dr. kórházi fő­
orvos intézkedést kért a hatóság­
tól a kózház levegőjét megfertőző 
korcsolyaló vizének lecsapolása 
iránt. A hatóság mégnem tett eleget 
a főorvos megkeresésének és a 
korcsolyató vize dacára annak, 
hogy még nagyon meleg sincs, 
most is ott bűzlik a kórház mel­
lett és nemcsak a kórház levegő­
jét, de a kör nyék levegőjét is meg­
fertőzted. Bizony nagyon itt volna 
már az ideje, hogy ezt a bűzt 
terjesztő tavat lecsapolnák.

— Milyen idő lesz 7 Meteor szerint 
e hó 20-án zivataros, esetleg jégosős 
idő várható, de az is lehetséges, 
hogy csak a szeles jelleg fejlődik ki. 
Junius utolsó negyede száraz meleg­
nek Ígérkezik, állandóbb jelleggel.

amely csak végével mutat nagyobb 
változást, széltől, esotloglog viharral 
moly jelleggel július elejére is át­
megy. Junius havának változási nap­
jai : 18—20—25—26—29—30 ra es­
nek.

- Mocsarak az utcákon. Régen 
volt esőben olyan gazdag eszten­
dőnk, mint van az idén. Az elmúlt 
év őszén is igen sok eső esett és 
a sok viz, mely a város több ut­
cáján felgyülemlett s a melynek 
lefolyása nincs, egész mocsarakat 
alkot. Mondani sem kell, hogy e 
mocsarak milyen veszedelmesek 
az egészségre. Érzik ezt egyes ut­
cák lakói van nap, hogy kérvény 
ne érkezzék be a városhoz, mely­
ben kérik az ilyen vizek lecsspo- 
lását vagy az utca (eltöltését. Bi 
zony már nagyon itt volna annak 
az ideje, hogy a hatóság gondos­
kodnék az egészséget rongáló mo­
csarak megszüntetéséről.

- Nagy tűz Mezőkovácsházán. 
Az éjjel Mezőkovácsnázán Witt- 
rnann György birtokán porrá égett 
két nagy kazal szalma 1500 ko­
rona értékben. A tüzvizsgalat meg­
állapította, hogy a tüzet Lantos 
Mihály 58 éves dohánykertész 
gondatlansága idézte elő. ki a 
kazal mellett pipázgatoit és az 
égő gyufaszálat a kazal tővébe 
dobálta. Lantos ellen e miatt meg­
tették a büntető feljelentést.

Ellopták a korcsmárosné abroszát. 
Özvegy Boros Mibálynó pár nappal 
ezelőtt betért Kocsis Mihályné korcs­
májába, hol nóuy üveg sört kórt. 
Mig a korcsmárosné a sörért a pin­
cébe ment, Borosuó kihúzta a pén­
zes fiókot, de benne csak nehány 
fillért talált, mit nem is tar’ott érde­
mesnek ellopni. A korcsmárosné 
azonban akkor ért föl a pincéből, 
mikor Kocsisnó becsukta a fiókot. A 
két asszony között o miatt egy kis 
vita is keletkezett, Borosné azonban 
kifizette a négy üveg sört és eltá­
vozott, a korcsmárosné csak azután 
vette észre, hogy egyik asztalról hi­
ányzik az abrosz. Gyanúja mindjárt 
Borosnéra esett, kit a csendőrségen 
jelentett fel, kinél az abroszt megta­
lálták. Borosnő beismerte a lopást, 
de azzal védekezett, hogy az abroszt 
más is ellophatta volna, mert az 
asztal ez ablak mellett vo t és a nyi­
tott ablakon át bárkinek is módjában 
állott volna azt ellopni. A furcsa vó 
dekezóst nem fogadták el, ha­
nem megindították ellene az eljárást.

— Gazdátlan liba a rendőrségen. A 
város rendőrkapitányi hivatalánál egy 
gazdátlan libát őrizni k, melyet iga­
zolt tulajdonosa a hivatalos órák 
alatt vehet át.

- Megkárosított községi írnok. 
Szappanos Jenő kunágotai köz­
ségi írnok panaszt emelt a osend- 
őrségen, hogy ismeretlen tettes 
bahatolt a lakásába és szekrényé­
ből ruháit ellopta. A csendőrség 
a tettest Biró Adolf személyében 
kinyomozla. A tettes nem is ta­
gadta bűnét, hanem azt hozta fel 
mentségére, hogy Szappanos korcs­
májában 70 korona adósságot csi­
nált, megfizetni vonakodott ennek el­
lenében vitte el a ruhákat. A csend 
őrség azonban nem találta elég­
nek ezt a mentséget és feleien- 
tette a bíróságnál Biró Adolfot.

— Baj k :t levél kézbesítése körül. 
Csanádpalota községben lakik egy 
Szántó István ós ogy Sánta István 
nevű ember. Mindkettő egyszerű 
napszámos ember, kiknek a levele­
zésük som nagy. Az utóbbi időben 
azonban Sánta István két levelet is 
kapott egy Budapesten tartózkodó 
rokonától, melyeket tévedésből Szán­
tó Istvánnak kőzbositottoK, ki a le­
veleket felbontotta. A turpisság azon­
ban kiderült és pedig olyanformán, 
hogy Szántó maga mondotta el egyik 
korcsmában a dolgot. Ezen az ala­
pon Sánta feljelentette, miért is le­

véltitok megsértése miatt eljárást in­
dítottak ollono.

— Zigomár Psylander, Varázs 
ereje van ennek a két szónak, 
amikor moz ról, van szó. Zigomár 
a legjobb mozisláger a Psylander 
az elképzelhető legjobb moziszi- 
szinész, aki a maga nemében — 
az egész müveit világ Ítélete sze­
rint felülmúlhatatlan. A Zigomár 
első két részét, aki látta, az ir­
galommal várja a folytatását, a 
Zigomár harmadik részét. No ez 
mind itt lesz holnap Zigomár III. 
a várva várt mozicsoda, és Psy­
lander, a nagy isteni Psylander. 
El ne mulassza hát senki megte­
kinteni vasárnap délután a Holló- 
sy Kornélia rzinházban.

- Nyári táncmulatság. A makói 
szervezed vas- es fémmunkások f. 
hó 29 én az „Erzsébet vigadó“ 
kertbe.yiségében zártkörű táncmu­
latságot tartanak, melyre az ér­
deklődőket ezúton is meghívja a 
rendezőség.

— Orvosi szolgálat vasárnap. Vasár­
nap d. u. 3 órától hétfő reggelig a 
sürgős betegeket Dr. Bauer Ignácz 
ós Dr. Hubert Mihály látják el. Sür­
gős esetben tehát hozzájok forduljon 
a közönség. Vasárnap d. u. 3 óráig 
azonban valamennyi orvos rendel.

— A csecsemő fejlődésében legvesze­
delmesebb kor az elválasztás idősza­
ka, mert ha a táplálkozásban ebkor 
hibát követnek el, bélhurut emészti a 
gyermeket. Az orvosvilág manapság 
a Phosphatiuo Faliores gyormobtáp- 
szert ismeri el a legkitűnőbb oly 
gyermektápanyagnak, amelyről egyet­
len szülőnek sem szabad megfeled­
kezni akkor, amikor a gyermek elvá­
lasztását eszközli. Egv nagy doboz, 
— mely elegendő 3 hétre, — 3 ko­
rona 80 fillér. Főraktár Zoltán Béla 
g\ ógyszertára Budapest V. Szabad­
ság- tér.
- „Már mi a csodának főz még

mindig marhahúst, noha azzal torkig 
van ?“ kérdi Eszesnő a szomszédasz- 
szonyt.

„Hiszen csak nőm készíthetem hús 
nélkül a jóizü levesek, mártások ós 
főzelékek előállításához szükséges hús­
levest" volt a rögtöni válasz.

„Hát bizony így volt ez ezelőtt11 — 
sietett visszavágni Eszesné. „manap­
ság azonban, amióta a Maggi féle 
húsleveskocka létezik, a húslevest 
éppolyan jól, ha nem jobban ós min­
denesetre sokkal gyorsabban állíthat­
juk elő, ha ezen kockát egyszerűen 
leön’jük forró vízzel. Az igy készített 
húsleves a húsból közvetlenül készí­
tettől meg sem különböztethető ós 
főzésre valamint ivásra egyaránt al­
kalmas. — Hogy azonban valódi hús­
leveskockákat kapjon, ügyeljen a 
„Maggi1 névre és a „keresztcsillag“ 
védjegyre!11

„Köszönöm a jó tanácsot“ hálálko­
dott a szomszédasszony s egyenesen 
a szembeulevő füszorüzlotnek tartott.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan 
franczia „Mimi“ férfi gummi-óvszer 
1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tuczat 
4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 ko­
rona. Porto 30 fillér.

„Hez“, Budapest, Vili. Losonczi 
utcza 13. Diszkrét szétküldés

VISSZAMARADT NŐI KALAPOK 
minden e!fog»dható árban kiáru- 
sittatnak WEISZVIANN MALVIN kalap­
termében Deák Ferencz utca.

— A technológiai iparmuzeumban 
nyert oklevél alapján tanittatik uj 
tianfolyamon a női felsőruha szabás, 
tvarrás ós minta rajzolás, fehérnemű, 
gyermekruha szabászat. A csipke 
munkák összes technikái, bőr ós 
rózmotszés és domborítás. A bársony 
vasalás és égetés, olaj ós aquaretl- 
fostés selyemre, vászonra, művirág- 
készítés, kalapkószitós, finomabb ko­
sárkötés, az összes szőnyegszövő« 
minden technikája. Sinirna levágás, 
nádszékok bofonása. A tanfolyam 
május elsején nyílott rneg. Mindet üss-
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osü kézimunka elkészítésére is elvál­
laltatok u, m.: di/ánypárnák, rotikii- 
lők, stóla asztalterítők, zongorataka­
rók, függönyök, ablakvédők stb. dísz­
tárgyak. Diszkosarak, virágállványok, 
dlványpárnák, rotikiilök készen olcsó 
árban mindig kaphatók Szogónysor- 
tu növendékek felvétetnek tandíj mell­
esen. Mély tisztelettel : Ungváry 
Ignácné , tanítónő, Szent János-tér 
S-szám Éltes-féle ház :

Sólya a makói
vonaton.

íMakón beszállt az anya. — 
Mezőhegyesen már ujszüllött 
leánykájával együtt szállt ki.

A Makóról hajnalban induló 
személyvonat utasai akaratlanul is 
tanúi voltak egy szülési esetnek, 
mely a robogó vonaton Nagylak 
és Mezőhegyes között történt.

Úgy történt a dolog, hogy Pál 
Jusztina pitvaros! asszony ma reg­
gel Makóról hazafelé igyekezett. 
Azért mondjuk, hogy igyekezett, 
mert érezte, hogy itt van erősen 
az id .je annak, hogy egy honpol­
gárral vagy polgárnővel gyarapít­
sa az országot.

A vonaton egyre sopánkodott 
u'iíársainak, hogy bár mar otthon 
lenne, mert nem valami jól érzi 
magát. Egyszerre csak felkel he­
lyéről a szegény asszony s a ki 
iára! felé tartott. Szegény ide-oda 
imbolygóit. A kalauz megszánta s 
átsegítette egy második osztályú 
fQ'kébe, ahol pár perc alatt egész­
séges leány gyermeknek adott 
eletet.

A vajúdó asszony körül a derék 1 
vasúti kalauz szorgoskodott s lát­
ta el a tudós hölgy szerepét s ezt 
a derék kalauz dicséretes buzga­
lommal és humanitással látta el.

Az újszülött és a beteg asszony 
Mezőhegyesig folytatták utjokat. 
Ott leszálltak a vonatról s tovább 
utaztak Pitvarosra. A nagybeteg 
asszony ki csak pár perccel aze­
lőtt gyermeket szült oly fürgén 
szállott le a vasúti kocsiból, mint­
ha ez imént táncolt volna.

Elütötte a mozdony.
A hóbortos legény balesete.
Ma délután 2 óra után indult ki 

a szabadkai állomásról a Ztmony- 
lelé haladó személyvonat. Amint 
kiért az állomásról, teljes menet- 
sebesseggel haladt a pályán, mi­
kor egy fiatal ember kapaszkodott 
fel a töltésről az úttestre s várta 
a vonatot. Mikor a vonat odaért 
hozzá, hirtelen lehajolt s a követ­
kező pil anatban a mozdony ülője 
fejbe vágta.

A legény a hatalmas ütés követ­
keztében kifordult az úttestről s 
véresre vált arccal, eszméletlen ál­
lapotban gurult le a töltés agában 
lévő árok vizébe.

A vonat utasai közül néhányan 
észrevették a szerencsétlenséget gs 
azonnal me húzták a vészféket. A 
vonat megállt a nyílt pályán. A 
többi utasok megrémülve ugráltak 
ki a személykocsiból, mert valami 
nagyobb katasztrófát sejtettek itt, 
ahol tiz hónappal ezelőtt is vonat- 
összeütközés történt.

Azonnal a mentőkért telefonál­
tak a legközelebbi telefonállomás­
ról, addig pedig az u:asok lemász­

tak a töltésről és az áléit, véres 
embert kihúzták az árok pocso- 
lyás vizéből. Nemso' ára megér­
keztek a mentők s az időközben 
é.tesitett rendőrök, akik megálla­
pították, hogy az illető Polvacsek 
Mihály 24 -25 év körüli szabad­
kai lakos. Pulyacsek nem épelméjű 
ember. Mindig ott mászkált a töl­
tések körül, de ha vonat közele­
dett, akkor eltávozott. Ma azonban 
vigyázatlan volt s a mozdony el­
ütötte.

Polyacseket a mentők a kőzkór- 
kázba szakították. Azonnal hozzá­
fogtak az orvosok a megoperálás 
hoz Megmosták a véres, sáros, 
poros legényt és meg perál ák. 
Polyacsek koponyatörést szenve­
dett. Az operáció alatt és után is 
folyton eszméletlen állapotban volt 
s nem is tért magához. Az operá­
ció sem segíthetett a súlyosan 
megsérült emberen, aki négv óra­
kor meghalt.

A csendőrök az irányban foly­
tatják a nyomozást, nem terhel e 
valakit gondatlanság Polyacsek ha­
láláért.

Nyilttér.*)
Nyilatkozat.

Szécsi Samu dr. földeák! községi 
orvos nővéremet úri emberuez nem 
méltó módon megsértette. Erről 
tudomást szerezve, Földéé-ra utaz­
tam és értesülve a sértés durvasá­
gáról, Szécsi uron magamnak és 
családomnak tanú előtt csattanós 
pofonnal vettem elégtételt. Mivel 
magán és hivatalos ügyeim haza- 
szólítottak Kolozsvárra, 2 megbízot­
tam utján értesítettem Szécsi ur 
megbízott hogy a tettleges in­
zultusért itt Kolozsvárt, állandó lakó 
és tartózkodási helyemen bármely 
általa választandó fegyveres eléglé 
telt adok és rendelkezésére altok a 
legnagyobb készséggel. Ezen tényt 
megbizottaim több Ízben ajánlott 
és tértivevényes levélben Széc-i ur 
megbizcttaival közölték. Szerény 
véleményem ugyanis az, hogy aki­
nek jól megérdemelt pjfoi van az 
arcán, az tartozik elégtételvevés 
céljából a sértő felet felk :resni, nem 
pedig az, aki méltó fdrmborodúsá- 
ban azt adta.

Szécsi ur megbízottai szerint 
ezen eljárásom és a többször is 
felajánlott elégtétel „a lovagiasság 
szabályaival össze nem egyeztet­
hető“ s tegnap megbizottaimhoz 
intézett táviratuk szerint „= maguk 
részéről az ügyet befejezték.“ Éne 
csak annyi a megjegyzésem, hogy 
én a magam részéről már akkor 
befejeztem az ügyet, amikor a nő­
véremen esett durva sértésért Szé­
csi urat megpofoztam és hogy ő 
ezért a tetllegességért nem igyeke­
zett magának az általam többször 
felkínált fegyveres elégtételt meg­
szerezni, az nem az én dolgom.

Kolozsvár, 1913. junius 13 án.
Bugyi József dr.

posta táv. segédtitkár.

Nyilatkozat.
Aló.irott Borbás Józsefié Szabó 

Lidia makói Vásárhelyi-utói lakos 
kijelentem, hogy e hó 11 én a kora 
reggeli órákban Horváth Sándor 
Vásárhelyi utcai kereskedő ur 
üzlete ajtajába a velem vitt edény­
ből vizet locsolván s a viz az ajtó 
alatt az üzlet belsejébe is behatol­
ván, ezen vi/.locsolás részemről 
teljesen véletlenül történt az által, 
hogy kulra tnenvén az edényből 
a vizet ki akartam üríteni. E lé­

nyemmel Horváth Sándor urat se 
sérteni, se gyalázni, se pedig üzle­
tét károsítani nem akartam.

Alulírott Horváth Sándor keres­
kedő Borbás Józsefeié Szabó Lidia 
asszony részéről tett fenti nyilatko­
zatot tudomásul vesz um és neki 
készséggel megbocsájtok.

Kelt Makón 1913. évi junius hó 
14-én.

Elő'ünk:
Kiss Károly, Szabó Lidia.
Dr. Kiss Pál. Horváth Sándor.
E rovatban köztöltékért nőm vál­

lal felelősséget a szork.

604 —1913. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-cz. 102. § a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a szegedi 
kir. járásbíróságnak 1913. évi 6125. 
polg. számú végzése következtében 
dr. Galambos Emil makói ügyvéd által 
képviselt Papp Lajos földeák! lakos 
javára 1475 kor. 94 fill, s jár. erejéig 
1913. évi május hó 15-én foganatosí­
tott k.elégit' si végrehajtás utján felül 
foíilalt és 2896 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok, u. m. bútorok, 
zom óra, írógép nyilvános árverésen 
elada nak.

Mely árverésnek a makói kir. já­
rásbíróság 1913-ik évi V. 440—1. 
sz. végzése folytán 1475 kor. 94 fill, 
tőkekövetelés, ennek 1912. évi novem­
ber hó 7. napjától járó 5 százalék 
kantái és eddig összesen 230 kor. 
45 fillérben biróilag már megállapi 
tott és íelmorü endő költségek erejéig, 
Makón I. Deák-Forencz u. 18. sz. a. 
végrehajtást szenvedett lakásán leendő 
megtartására 1913. évi junius hó 16 ik 
napjának d. e. fél 11 órája határ 
időül kitüzetik és ahhoz a vonni 
szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tőit ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénz 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becs áron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is le és felülfoglal- 
tatiák és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezon árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. § értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Költ Makón 1913. évi junius hó 
2. napján.

Kuhn János,
kir. bir. végrehajtó.

Tánctanitási jelentés.
Van szerencsém a n. é. közönség 

b. tudomására hozni, hogy az iskolai 
növendékek részére a nyári szünidő- 
bon egy

táneztanfolyamot
rendezek, a mely julius hó 5-én veszi 
kezdetét.

A tanifási idő a kisebb növendékek 
részére délelőtt, a nagyobbaknak pe­
dig délután lesz. A tanoktatás a berlini 
akadémián elfogadott legújabb francia 
módszer alapján eszközöltetik és főleg 
szem előtt ta tom a testnek esztétikai­
lag való kik'p'ését.

Tanítom a régibb táncok mellett a 
legújabb táncokat, mint pld. boston, 
two-steep (tusziop), a polka rüsset, a 
a quansteepet (vansztep) és stb. tán 
ookát. De legnagyobb figyelemmel 
vagyok a magyar táncok tanítása 
iránt, mint pl. a magyar szóló és 
sormagyar.

Nagy boston kurzust tartok este 
7—8-ig. A tanítás saját házamban 
gróf Vay utcában külön e célra épült 
elegánsan berendezett táncteremben 
lesz megtartva.

A n. é. közönség b. pártfogását 
kérve, kiváló tisztelettel

Schvarcz Miksa
oki. tánctan.itó.

Értesítés.
Az első makói keresztyén fo­

gyasztási szövetkezet tagjait tiszte­
lettel értesítjük, hogy az üzlet fo­
lyó évi augusztus hó első felében 
fog megnyílni Dégi István Ferenc 
Szegedi, utcza 1. szám alatti házá­
ban, a mostani Kertész Aladár-fé- 
le butorraktár helyiségében.

Az igazgatóság.

Itcést
keresek egy jóforgalmu piactéri 
vendéglőbe. Csaós helybeli, isme­
retséggel bíró iparos jelentkezzen, 
ári biztosítékkal rendelkezik.

Cím megtudható a kiadóhivatalban.

Egy házhely és 6 drd. 
9 hónapos süldő

eladó Grőb János kereskedőnél 
Ardics-utcza 11. sz.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jóba­

rátok és keresztszü ők, kik 
felejthetetlen fiunknak

Péternek
folyó hó 8 iki végtiszteletén 
m gjelenni szíveskedtek es 
ezáltal f ijdalmunkat e< vhi 
tették, fogadják érte hál s 
kőszőnetünket.

A gyászoló család:
Péli Imre és neje 
Horváth Viktória

és 8 testvér e.

Vasárnap
délu'án 5 és este fél 9 órakor 
a Hollósi Kornélia színházban

III. rész.
Psylanderrel a főszerepben.

Egészen uj !
Jegyek válthatók a színházi 

pénztárnál

Tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy 
a szentlőrinci téglagyá.-unknál a 
téglaégetést megkezdtük és a mai 
naptól kezdve elsőrendű salétrom­
mentes fali- és vastéglát a legjutá- 
nyosabb áron lehet kapni. A 
nagyéreemü építtető közönség be­
cses pártfogását kérve, maradunk 

tisztelettel:

Mészáros estvérek,
tégla- és cserépgyárosok, 

o o Telefon szám: 132. o o

Minden független érzelmű em­
ber,,MakoiFüggeJen lljság*‘ot 
olvas és követeli, ahol csak 

megfordul.
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„HE2“ arckrémé 80 fill. 
„HEZ" arcszappan 80 f.

_____________ „HEZ" arepouder 80fill.
$ 3 darab bármelyikből egyszerre ren­
gi delve — pénz előzetes beküldésénél 
8 bérmentve. Diszkréten küldi:
5 „NEZ“ illatszertár Budapest,

J Vili. Losonci-utca 13.
¥ Nagy árjegyzékiuk ingyen és bementve.

a******«»***************1«*

*%
*

keresek novemberre,
három-négy szobával és mel­

lékhelyiségekkel.
Cim a kiadó hivatalban.

IOIZSZ3JOE5D ..HEZ“ kölnivíz I üveg

0 50 fill. „HEZ" kölnivíz fél liter 
3 kor. „HEZ" kölnivíz szappan I 
drb. 60 fillér., 3 drb. I kor.60 fill. 
A mi őség elsőrendű voltáért fe­

lelősséget vállalunk.
KilISi: „HEZ" illatszertár Budapest, Vili. 
Losonci-utca 13. Vagy árjegyzékünk ingyen 

és bérmentve.

Egy 7 légkörős nagy 6-os

Garett magánjáró
magyar állami csépiövei,
egy 6 légkörös nagy 6-os 
Nichelson magánjáró garni­
túra gyárilag kijavítva, egy 
magányos nagy 6-os magyar 

állami cséplő eladó

Glück Samu cégnél Makó.

0
=n

Nem mese!
Ha pattanása vagy szeplője ami „HEZ“ 
csodaszappanunktól el nem múlik, úgy 
pénzét kötelesek vagyunk visszaadni. 
I drb. „HEZ" csodaszappan 2 korona 
50 fillér. 3 drb. „HEZ" csodaszappan 
7 korona. Használati utasítás hozzá­
jár. A pénz előzetes beküldésénél portó 
30 fillér, utánvételes küldésnél portó 
84 fillér. Diszkréten küldi: ..HEZ" 

illatszertár Budapest, Vili. 
Losonci-utca 13. Nagy árjegyzé­

künk inaven é« bérmentve.
JFXEJ:

□

J

Komló élesztőt
nagyobb mennyiségben ve­
szünk. Jelentkezők a malomba 

jöjjenek.
Zeitler malom r. t.

A csanádpalolai ugarban

30 hold szántóföld
igen jó miaőséeü, gazdasági éptile 
lekkel és szőbőskerttcl az oltani 
iskola és a kendergyár közelében 
örök áron szabad kézből eladó. 

Értekezni lehet ifjú

Boros Istvánnál
a helyszínen 370 tanya.

Homok eladás.
Száraz kitűnő minőségű marosi 
homok fatelepemen átvéve K 
V 60-ért kapható köbméteren­
ként.

Teltsch Adolf.

SCfiGÖS FlfiVlLIBIElíS!
A tisztelt közönséggel van szeren­
csénk tudatni, hogy az összes illatszer, 
pipereszappan, arckrémek, Italában 
valamennyi kozmetikai és háztartási 
cikkekről szóló kimerítő 24 olda as ér­
tesítőnk újabb kiadása már megjelent; 
kérjük meghozatni, ing en és bér mentve 
küldi szét a „HEZ“ illatszertár veze­
tősége. Budapest, Vili. Losonci-utca 13.

Kiadó föld.
Az apátfalva! kákási ugarban levő

32 kai. hold föld
a rajta levő gazdasági épületek' el 
együtt, gabona termés a á több évre 
haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni :
Börcsök Antal tulajdonossal,

Kálvária utca 61. ujszám a'alt.

Ma junius 15 én vasárnap este

nagy tombolaestély
a „Korzó“ kertbelyiségében.

Kitűnő ó tzik a bor lesz kimérve.
Ligeti Róbert

kávés.

CZIGÁNYPRIMÁS!

- kérjen nagy 
fényképesé jegyzéket o-o

|csere ingyen

„Király Ernó mulat“
ez a cime a legújabb rend­
kívül sikerült humoros dupla 
gramofon hanglemeznek, azonkí­
vül „Sokszor úgy szeretnék sír­
ni", „Futóbolond“, „Temetés volt 
a faluban" stb. Darabja 2.50 
fillér. E hanglemezek eredeti 
felvételben kizárólag egyedül 
o-o o-o csakis o-o o-o 

„HANGSZER- 
KIRÁLY-ná! 

kaphatók. - Budapest, József- 
körut 15 a. Alig használt nagy 
dupla hanglemeznek óriási vá­
lasztékban darabja csak 60 fill. 
Legolcsóbban javít I- L emez

Wágner

Óvás! íiüvrlem a innenim és 15. hámámra

üj Ideál DEERING aratógépek,
'íh cJT-Sk

iiíiiP m i
’ 1

Van szerencsém a t. gazdaközönségot értesí­
teni, hogy a legjobbnak ismert amerikai Ideál

DEERING 2EÍ2SÉEÉ
árát tetemesen leszállítottam s igy módjában van azt minden vevőnek 
ugyanannyiért beszerezni, mint bármely más gyártmányú aratógépeket 
Az I. rendű amerikai Doering kévekötő zsineget szintén leszállított 
legolcsóbb áron árusítom. — A szokásos tanfolyamon műhelyemben a 
szerelések alatt bárki is részt vehet, vevőimet azonban ezenkívül kint 
a munkába állítás alkalmával oktatom be alaposan, amikor legeredmé­
nyesebb, amennyiben csakis ekkor tűnik fel az, hogy mit kell tudni 
a gazdának, hogy a megvett aratógéppel eredményes, jó munkát vé­
gezzen.

Az uj Ideál DEERING aratógépek e téren a legtökéletesebb alkotá­
sok. A legkevesebb vonóerőt igényelik. Majdnem pusztithatatlauok. 
Tarló és kéve nagyság a legtágabb határok között tetszés szerint küny- 
nyon szabályozható.

A legújabban tökéletesített rudhordó taligával bírnak, amely lehe­
tővé teszi, hogy a gép egy helyen megforduljon s igy már nem szükséges 
a sarkokat kézi kaszával kerekre kaszálni.

Tartalékrészei mindig raktáron vannak.
A fizetési feltételek a legkedvezőbbek.
A korábban rendelők külön kedvezményben részesülnek.

I/IIPQFQ l/ÁDfl! V MAKÓ, a DEERING aratógépek esanádmegyei 
KUUöuO IxMnULi T kizárólagos képviselője, n—:: “

NT Üveges és nyitott kocsik fehér és 
fekete, megfelelő behuzatokkal és minden­
nemű ravatalozás díjtalanul. -*■

Folyton a legújabb újdonságok!

Tévedések kikerülése végett kérem a t. közönségét, hogy a saját érdekében is címemre fi­
gyelni szíveskedjék és cégem jó hírnevét szemeiéit tartva, gyászosotok alkalmával bevásár­
ló :: " lás véget közvetlen hozzám fordulni. .- ::

rSt legszebb kiszolgálást adja a legnagyobb 
megelégedésre özv. GYURIK LAJOS-né „Őrangyal“

MAKÓ, Kenyér piac, (Tökey-féle házban).

Legmegbízhatóbb pontos és szolid kiszolgálás. vá­

ros legrégibb eredetű, a mai modem kor követelményeinek megfelelően teljesen njonnan be­
rendezett és uj árukkal beállított elsőrangú diaztemelkezési vállalata. — Rendez temetéseket a 
legegyszerűbbtől a legdíszesebb pompadlezoeztálylg utolérhetetlen dísszel és olcsó árakon. —
Előforduló gyászosotekbon kérem a t. közönség nagyrabccsült pártfogását.

Kiváló tisztelettel ÖZV. GYURIK LAJOS-né.

Nyomatott a „Makói Független Újság" villanyeróre berendezett műintézetében Makón.



1913. junius 15. MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG IV. évfolyam 5.

14 év óta fennálló jó forgalmú 
vilianyeröre berendezett

és ÉMm
intézet családi okok miatt minden 
el'Ogadható árban eb dó. Kevésbbé 
szakér 6i bizonyos id. ig bevezet- 
néke. Bővebbet Kiachtus Ferencz 
műszerész, Szeged.

Vásárhelyi utcában a lutheránus 
templom mellett levő Szabó féle

kedvező fizetési feltételek mellett 
és olcsón eladó. 

Értekezhetni
Dr, Dózsa Simon

ügyved irodájában.

Értesítés.
Az érdekelteket értesítem, 

hogy Surányi Sámuel Nagy- 
üsillag-utca 25. házszám alatti 
szatócsüzletét átvettem és sem­
mi néven nevezet dő adóssá­
gait át nem vállalom.

Szántó István

POÓR ENDRE
győgyszorészn^l kapható Makón

V 1 L M A-C R É M
gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő, máifolt, 
arc- és kézvörösség és min­
denféle börtisztátaianság ellen.

Vilma hajpor, Vilma szap­
pan és hajifjitó szer.

Árak: Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitó 1 kor 
Ezen pipereszerek több kiállításon ér­

mekkel lettek kitüntetve.

Hirdetmény.
A ref. egyház gondnoksága részé­

ről közhírré tétetik, hogy a haran­
gozol 1 negyed telek tanyaföld után 
eső két katasztrálís ugat főid és a 
Kovács kántor áha* használt Szent 
íőrinczen levő szőlőföld, folyó évi 
okt 1 töl 1916. évi okt. 1-ig haszon- 
beibe fognak ad dili.

A bérelni óhajtók felhivatnak 
hepv a lefoin-íius gondnoki biya 
talr é! folyt évi junius hó 15 én délelőtt 
10 és fél órakor tartandó árveresen 

w , jelenjenek meg. .
tisztelettel j Makó 1913. junius 10.

Veres Sándor
gondnok.

3 napos szöllöföld
Ardicson a Csörgő parton híddal 
és kapuval elbtva olcsón e'adó. 

Tudakozódni lehet

Gezdag Imrére!
Zrínyi utca 30. szám, vagy a szegedi 
ut mentén járandó 100. szám alatt.

1 és fél éves valódi sveiezi igen 
szépen fejlett

tenyészbika
engedéllyel, különösen alkalmas 
községeknek vagy urada'msknak, 
eladó.

Cim megtudható a kiadóhivatal­
ban.

Utr skedő

„eg ujab b noí divatk alapok
[2, idény előrehaladottsága miatt 
, legdivatosabb f,.soriban, kiváló 
iiszitéssnl
a beszerzési árban kiárusittatnak.
Úgyszintén virágok is olcsón lesz­
nek kiárusítva.

B. pártfogást kér

Vozárik Emma
női kalap készítő Makó, Bajza u’ca 
1. szám (a csendőr aktanya mellett.)

toy jé karluii M U be tó
magánjáró cséplőgép
gyárilag kijavítva, teljesen f lszerelve 
zsákokkal és vízszállító kocsival 
nagyon olcsón eladó.

Diós Antalnál
Makó Vásárhelyi u. 15 sz.

íF s nyas'-iBRVi Mault1,
=3 B"-------------------'*

Földeladás!
s határában a vasú

eladó esetÜg kiadó

Szentes határában a vasúti állomás
nellett

Dl IfflM pisil SMtllI,— 
U hol ki* teraait **» 
71 tiiiltl stílüli és kíui==
előnyös feltételek mellett.

Értekezni lehet:
Szürszabó Nagy Lajossal Szentes

a helyszínen, vagy
Iritz Nándor urnái Makón.

lőc^ó és jó kivitelben kaphatók

ALEXI JÓZSEF
ászt los üzlet-hen (régi sörház), 
Teltsch Adolf gőzmalmával szemben.

SVIE GB END ELE SE KÉT
a legtjabb minták után készítek. 
Elvállalok ÉPÜLET, PORTÁL- ÉS

boltberendezéseket

a legjntányosabb árak mellett, 
ló kivitel és pontos kiszolgálás.

Tiszti lettel

Mi Jó sei épület és bútor 
asztalos J

Föld és ház eladás
A szegedi ut mentén Lőkös Lajos 

szomszédságában

3 hold szátóföld
és a Zrinyi-utca 30. számú ház 
szabadkézből eladó.

A szegedi-ut mentén

10 és fél hold szántóföld
3 évre haszonbérbe kiadó. .

Tudakozódni MEGYESI MIHftLY-nál
Zrinyi-utca 30. szám, vagy a szegedi­
ül mentén járandó 100. szám alatt.

Földeiadás,
45 kát. hold föld,
gazdasági e[Hitetekkel eladó, eselleg 
haszonbérbe is kiadó.

Értekezhetni
Márton Ferencz

tulajdonossal tanya 644. szám alatt.

»JSfÄ
'«lieMnfl tot hold

tanyával szép szöllőkerttel és gyü­
mölcsössel együtt3évre haszonbér-

b8Tudakőzódni lehet Apjok Imrénél 
í Szikszai utcza 20. szám ala t-

UJ ÓRÁS ÜZLET MEGNYITÁS.
Van szerencsém Makó város és vidéke nagyérdemű 

közönségének becses tudomására hozni, hogy közvetlen a 
színház mellett

órás üzletei nyitottam.
E/zel kepcsolaiosan a legtökéletesebben 

félsz trelt JAV11Ó MIHELYT rendeztem be, aho 
minden e szakmába vágó- 
munkát elfogadok és azo­
kat jótállás meilett lelki 
ismeretesen és jutányosán 
eszközlöm.

Mindennemű uj órákat 
pontosan kiszabályozva jót­
állás mellett olcsón árusítok.

A nagyérdemű közön­
ség becses pártfogását^ 
kérve, vagyok

kiváló tisztelettel
BUGYI JÓZSEF órás.

// II

minden alkalommal

1.0EMW siiwi to* rat
Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott elesztopotlo.

Használata által minden tészta nagyobb lazább és kőny- 
nyebben emészthetővé lesz.

Dr Öetker-féle Vanilincukor á 12 fillér.
A legnemesebb fűszere minden^ VteX. további

csokoládé és krém, kuglop> . ’mjndennemü sütemény be- 
fi»»?.’"‘IJSÄ Ä Ha félcsomag Or. OETKER
ua^tniírilKROT 1 kér cukorral keverünk és ebből 1 vagy R 
VANILlNCUKnu i t ^gr. vunvr upv etrv kitűnő aromáju
teáskanálnyit 1 csésze teara ontunk úgy egy teáskanainyu teljes italt kapunk.
d°ér bcnTsKtbR SS iUtÄÄSÄ
désben stbakaphi]ett ^ Receptgyűitemény ingyen!

Ster

Valódi védjegyn.

Thomasschlacke

ŐSZI TRÁGYÁZÁS ! \
THOMASSALAK

A legjobb és legolcsóbb íoszforsavas műtrágya!

Óvakodjunk a hamisításoktól 1 
Csak akkor valódi, ha Ilyen zsákban van es 

eredeti ólomzár van rajta.
Minden zsák tartalomjegyzékkel van ellátva.

KALMAR VILMOS
, Thomasphosphatfabriken Berlin, vezérképviselte 

BUDAPEST VI., ANDRÁSSY-ÚT 49. Különösen a jelen cg. 
RENDKÍVÜL OLCSO ÁRAKRA figyelmeztetjük a vásárlókat. :
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Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz I
csakis ez a valódi

kölnivíz, kölniviz=pouder és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de 
sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem’kell 

elfogadni helytelen és utánzóit kölnivizet, kölnlviz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt 
jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarországi képviselete :

till /Dili, Mapsl, 9111. tor. Sziplviri-u. is. a egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és 
szerezhető be az eredeti minőség.

közli,

iZStiSKKESCS

e©e©©@@@©@@©©@©®®®©@©©®®@©
s

5 „CORMSCK“ az araíógépek királya Értesítés !

©
a

Szilárd a szerkezetben 
Könnyű a vontatásban

Legegyszerűbb a kezelésben
$ Eredeti Cormick Manillazsineg
I raktára Glück Samu czégnél lakón.

m
A Magyar Királyi Államvasutak 
Gépgyárában készült legújabb 
golyós-csapágyas csépiok. két 
hengeres 14 légkörös úti inoz- 
gonyok, szivógáz. nyersolaj és 
benzinmotorok. :: Árajánlattal 
szolgál GLÜCK SAMU kerületi 

képviselő MAKÓ.

JOHNSTON

Si&SV - w
^3^

y,

A

©

e
Kukorica-ültetőgépeket mű trágyázó vak @

Combmáit vetőgépeket, egy és több ©
vasú aczélekéket, fogas- és láncz- J 

boronákat, lógereblyéket, szecska- $ 
vágókat, Kalmár rostákat és © 

újonnan hitelesített mérlege- ® 
két legolcsóbban szállít $

GLÜCK SAMU gépraktára MAKÓ. ©
•

••©©#©©©••©®®®®0@®G®©©©©©•

\ an szerencsém a t. gazdaközönséget értesíteni, hogy a Szén 
János téri házamhoz való beköltözés alkalmával ;:_

————— mezőgazdasági gépraktáramat és javító műhelyemet 
teljesen megnagyobbítva rendeztem be. -—^——
Raktáromba már megérkeztek az 1913. évi modeiii egyszerűsített és

Ä1*'; kévekötő aratógépek ÄK
kai, mely Makón és a környéken több mint 300 gazdánál működik,

ssnss kukorica ültetők. 2&í£
:: a kukorica ültető gépek telyosen felszerelve vannak raktáromon. ::
Bárki á tál megtekinthetők és f. évi március hó l-től kezdve 
minden vasárnap d. e. II - t2-ig ARATÓGÉP TANFOLYAMOT
■artoAz érdeklődő gazda- Fßnfitq még az, hogy az aratógépek rő- 

8Z.lroSGILlátom; rUntUS szei nálam egész óvon át kap­
hatók A legsürgősebb munkaidőben sem történhetik az aratásnál fenn- 
akanás - Raktáron tartok kitűnő SISAL-féle kévekötő zsineget, első­
rendű Obi OLAJAT, BACHER-féle EKÉKET amerikai tüköracél kor­
mánynyal,_ 1MPERÁTOR műtrágya és magvető gépeket, saját találmá- 
nyu vessze utanzati vaspálcás boronákat, répa és szecskavágókat. 
Mindenféle gépek javítását i mi-■ 1/ nri°A
pontosan és jutányosán esz- LIT I ritx ötLA
J^^™®^^pártfogásU^r^^ gépraktár Szent János-tér 102.

Makulatúra csomagolópapír
kapha«1 a „Makói Független Ujság“-nál.

I.PJF.®.®.®.® P®. ® ® P.P.P® ®.® ® ® ®® ®®J:®.®L®|8 iH B®®P®®®||B®BIä*#» fi# P
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HOLD LUCZERNAS
EGESZ ÉVI HASZNÁLATRA KIADÓ

IRITZ MIKSÁNÁL

▼
A
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IBBBBEBBBBBBBBBBB
A fogak hófehérségét, tisztaságát csak úgy érhetjük el, ha 
állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi

Ideál-fookrámpf ,A száinak és fogaknak kellemet- ucai lUyM CIHCi. lenségeit és számtalan betegségeit
megszünteti a KUDAR-féle

antiseptikus és aromatikus fog- és szájvíz.
A kéznek finomságát, bársonyszerflségét rövid idő múlva elér­

hetjük, ha az Ideál-kézfinomltót használjuk 1 
Az arcon levő pattanásokat, foltokat eltávolíthatjuk, ha ok­

szerű kezelés mellett az Ideál-arckenőcsöt használjuk 1 
Végűi az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalságát csak úgy ér­

hetjük el, ha

ideál-krémet, Ideál-tejet, Ideál-tejkrémet, 
Ideál-poudert, Ideál-szappant

használunk. — Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd­
jegygyei vannak l/jjnnn 1 ßJnC újvárosi gyógyszertárá- 

ellatva és «XUUHÍi l-HJUö ban szerezhetők be. 
Telefon-szám : 6' Telefon-szám: 68.

BBSBHBBBB

IV. évfolyam. 7.

Értesítés ! UJ ÜZLET Értesítés !

Czipész üzlet megnyitás
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy 
Makón a Kossuth szoborral szemben a Pollák-féle házban r« 
o-o o o a mai kor igényeinek megfelelő o-o o-o U

czipész üzletet nyitottam, j
Raktáron tartok férfi, női és gyermekczipökot a legjobb és leg ■ 

szebb kivitelben, úgyszintén megrendeléseket a legegyszei übbtő1- 
a legdivatosabb kivitelig készítek és a legmesszebbmenő igé­
nyeket is kielégítem, fájós lábakra biztos sikerrel kényelmes czi- 
pőket készítek a legolcsóbb árak mellett. Törekvésem oda irá­
nyul, hogy a tisztelt vevőközönséget a legjobban és a legolcsób­
ban kiszolgáljam. A nagyérdemű közönség becses pártfogását 
kérve, maradtam tisztelettel $|£ßy ELEK czi^ész

Tisztelettel van szerencsém a t. vásárló közön­
séget értesíteni, hogy a Kocsis és Skcpál czégböl kiléptem 
és a városháza épületében (Pallegi Ernör.é helyén)

üveg és porczellán kereskedést
nyitottam. Elvállalok képkeretezést, épület üvegezést, 
lakásokat villamos csillárral és cserép kályhával 
való fölszerelésre.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, 
maradtam

tisztelettel

. Kocsis Mihály.

HORVÁTH NÁNDOR

Disztemetóst rendező intézete MAKÓ, Szegedi-u. (GlUck-féle ház)

Gyászesetek alkalmával már saját érdekükben is forduljanak 
bizalommal a fenti uj elsőrendű _ ..

Disztemetkezést rendező intézethez,
hol minden e szakmába vágó cikkek, u. m. érc-, nickel- 
se.yem vagy bársonnyá! bevont fakoporsók, szemfődelek’ 
halotti ruhák. Továbbá saját készítésű feltűnő szép sirkoszo- 
nik nagy választékban, a legolcsóbb árban szerezhetők be. 
Bármilyen rendű és rangú temetések rendezése helyben és 
vidékén valamint hullaszállitások és ekszhumálások a legjutá- 
nyosabb árban, kegyeletteljes pontossággal eszközöltetnek. 
Elsőrendű felszerelési raktár 6 díszes gyászkocslval. Művirág 
koszorúk minden kivitelben 70 fillértől. Érc és élővirág-koszo- 

:: ruk minden kivitelben 3 koronától ::
kezdve óriási választékban kaphatók és megrendelhetők. Diszgyászkowliaimért 
valamint pompadiszravatalozásért külön dijat, nem számítok fel. Gyászházhoz a 
naQyerdemu gyaszdó felek részére mindenkor rendelkezésükre állok. Kriltséa-
klrvevaíySl“SJt* nafl^rde,nü <»ás“10 kM"séfl *>• Pártfogását

Temetések felvétele éjjel Andrássy-u.
4. 8z., (ev, ref. ó-templom mellett.)

az Intézet

m:

'í=£:

CSILLAG DROGÉRIA MAKÓ,
--------------- Főtér, Kasznárlak. Gyógyáru raktár. ------

==1

—í— Gulácsi János £T,zdasági gép aktárát meg nem te-

kinti, ahol is m ndennemü ízazdasa^i gépek u. m. \ flozyéppk, mo- 
torok, aratógépek, kukoricza-ültetök stb. mindenkor a legnagyobb vá­
lasztó ban és legolcsóbb áron állnak a n. é. özönség rendelkezé- 
:: sére. Raktáramat bárki minden vételkényszer nélkül megtekintheti ::

A nagyérdemű közönség szives megbízásait kérve, maradok teljes tisztelettel

OaBlJL****I I ' _ vasipartelepe és géprak-uiiiacsi János táraT^
Telefon szám 50.

Mindenkinek saját érdeke, LTÍS™S&,|'£ 
"V- GAZDASÁGI GÉPET ÉS SZERSZÁMOKAT

Autogén heggesztés és vágás !

Kedvező fizetési feltételek !

Illatszerek, kötszerek, gummiáruk raktára.
Nyári idénycikkek:

Fertőtlenítő szerek :
Carbolsav, Creolin, Chlormész,
Lysoform, Formalin, Carbolmész 

Molyirtó szerek :
Naftalín, Naftalin golyó, Patsuü 

fű, Molypor, Kámfor.
Féregirtó szerek:

Fulgurin rovarirtópor 12 és 20 
fillér szóró/acskókban, Dalmál 
rovar por, Zacheríin, Hrgram, R szalmakalaptisztiíószer,
Zöld por (svábbogár ellen.) [®] kalaplakk.

Legfinomabb étolaj. Tátrai málnaszörp. Salicylsav 
Izzadás elleni szerek, Formalin crém, Nadus, Radout, Indiana hintő- 
porciT, Pipere Borax, Kölni viz, Papír pouder, Csillag crém n»n. 
nah használ«lra 1 Wr.r R^rar, szeplő) elleni szer 1 tubus P20 por

Lágyfogók:
Halló, Flip Flap Fleysac teker­

csekben,
Tik-Tak tolószelencében, Légy­

forgács.
Mosóporok:

Persil Minka Phönix, Neubozon, 
Washall, Panamaháncs.

STROBIN
Szalma-

Éti

11878 óta. há2ls
I THIERRY A.

Mindenütt bevált hires közkedvelt minden létező 
háziszert felülmúl. o-o o-o o-o o-o I

BALZSAMA
TflRVfí'lUVII Ffi uénve «

gyógyszerész
Csak a zöld apáca védjegygyei VALÓDI. TÖRVÉNYILEG VÉDVE

h|Z*?n.bkifI!KÍ*1' UtÓIÍrhfPt|en gyógyhatású tüdő és mellbetegségeknél, eny­
híti a katarhust, megakadályozza a tüdőgyulladást s gyógyulást hoz az ilv- 
rStiz.9maka°aabsb .l,eteBsl-9ekncl is. 2. Kitűnő hatású torokgyulladásnál 
rekedtseg es gégebetegségeknél. 3. Mindennemű lázi gyökeresen megszüntet 
4 Gyógyít mindennemű májbetegséget, gyomor, belbántalmakat, gyo°niorgör- 
Sth^'s o2n *h !i.aStbmát ?lnyálkásollast. büfőgést, gyomorégést, felpüffod^st, 
hlas.',aGy Syb .-á . ,?ranJer cs altesli bántalmaknál. 6. Enyhe hatású has- 
emé.ztsít . tis,z*ltja a veséket, étvágygerjesztő és elősegíti az
emésztést. 7. Kitűnően bevált fogfájásnál, lyukas fogak, szájbiiznél, fonviznek 
használva erősíti a foghust, megszünteti a száj vagy gyomortól eredő bűzt
rot° áftöfV Ív hsft0S ?atvá^u' ,9' Kulsoleti U'iuősn sebet, sebhelyet, orbán- 

eredő holyaget, kelest. szemolcsót, égési sebeket, fagyott testré- 
szeket porsenéseket, kiütéseket, fejfájást, zúgást, szaggatást, csuzt es fűl- 
bántalmakat gyógyít. Minden háznál különösen Influenza, kolera és más jár­

ványoknál kéznél legyen.
VIGYÁZZUNK A ZÖLD APACZÁVAL ELLÁTOTT VÉDJEGYRE.

Ezen balzsamból lefekvés előtt egy vagy két kanál cukorral hévévé vagy 
a nélkül úgyszólván egészséges virradást Jelent.

Minden Kami itás. utánzat és más balzsamok hasonló védjegy- 
gyei való eladása büntetés terhe mellett törvényileg tiltva van.

12 kis üveg 6 nagy vagy I különleges családi üveg ára K 5.60. Kisebb rendelés mint e> „ „
üveg nem lesz szállítva. Nagyobb rendeléseknél Jelentékeny árengedmény. Budapesten kapható Tb^T 
zsef gyógysze rtárában s a legtöbb gyógyírban. Nagyban kapható Thalmayer és Seiíz, Koohmeister ííoíai 

TuiroDv™«i(s Testvérek drogueriákban Budapesten. Ahol nincs lerakat, ott rendeljünk
THIERRY A. Orangyal-gyogyszertarabél Prcgrada (Rohits-Sauerbrunn m.-llctt.)

: ICH DIEN' 
Állein echferßalsam
•ui derSchuNergeLÄpiAek* ,i*t
A.Thierry in Prtgrada

bei Rohftich - 3iu»rbru*i»
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Ti 'í' A jó gyümölcstermés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentes

brtesites. bara[Z|, és szj|va pálinkákat 2 K„ 220 K, 2-40 K.
árban bocsátom forgalomba. IRITZ SÁMUEL ÖZV. czég. A valódiságért a Cég felelősségei állal, v

Szép elsőrendű zöld here-széna
ás tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségbeír 
kapható Irtlz Sámuel özv. cégnél

l®B3i
Mézzé

meg asztalíiókjában,
hogy van-e elegendő

nyomtatványa
és ha netalán az fogytán van, ne hagyja annak 
megrendelését az utolsó perezre, amikor már a 
megrendelések fölhalmozódván, nem is lehet azo­
kat a rendes időre elkészíteni, hanem rendelje mega

„MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG“-nál
MAKO, DESSEWFFY-TER 7. TELEFON SZÁM 124.

ahol mindennemű nyomtatványok olcsó áron, igen 
csinos kivitelben a legrövidebb idő alatt készülnek.

Parfümerie „HEZ“ Hlatszertár.
Háztartási, kozmetikai ós kötszorészoti cikkek nagy raktára 
Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonczy-utea

Reklámunk óriási eredménye. -* :'

BT@|*Tai 169 ▼ « B V#
► 4 ► «4 ► 814
m 4 ü BAEISUB BAH BAB
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Újabb reklamációra össtönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még 
nagyobb ós szembeszökőbb előnyöket biztosítunk.

Újabb elönyajánlatunk :
1 csopoit 2 korona 50 fillér (19 darab;

1 darab üvogtógely francia arc- és kézfinomitó,
1 drb. francia szappan (bármoly illatban),
1 üveg francia parfüm (bármely illatban),
1 üveg francia brillantin (bármely illatban),
1 könyv (60 lap) angol ponderpapir,
1 csomag dr. Heirler-félo fogpor,
1 drb. francia fogkefe (osoutnyólteí),
1 csomag amerikai Shs.mpoon hajmosópor,
1 üveg valódi Johann Mária Farina kölniviz,

10 drb. szekrény és ruhaillatosltó (francia Sachot-lap), 
összesen 19 darab 2 korona 50 fillért,

Szállítások naponta eszközöltotnok. Szétküldés : biztos postákéi ’ 
besités érdekében, vagy utánvét mellett, mine« Költsége b-l fim: 
vaev a pénz előleges beküldése ellenében, amely esetben a 2 korona 50 i 
rél vételárhoz 72 fillér csatolandó. Csomagolási költséget nem számítunk.

Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra ingyen 
s bérmentve küldjük.

ÉD T C C 1 T T C I Saját termésű fehér és
n I tűi I tó ■ siller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT TAVASZI
5

ÚJDONSÁGOK MEGÉR 
KEZTER*

úgyszintén saját főzésű
TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.

II H
Újdonság! Figyelem! ^ Újdonság!

inr

JU

tizedes mérleg tqlósullyal

200 kg.-tói 750 kg.-ig kizárólagosan kapható

HALÁSZ Á. gépraktárában 

MASSEY HARRIS aratógépek
::: szerelése u egkezdddött. :::

MANILLA ZSINEG
megérkezett.

::3 Hr
Raktár augusztus I tői kezdve Kossuth-utca II. szám, 

a városi mázsaház mellett

Jo ES OLCSO BOR

A LEGDIVATOSABB
hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban 1 !
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel­

ült sószoknyákban !!!!

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonság 

Nagy választékú női fehérnemű raktár. 

Gyászkalapok, blúzok, pongyolák, kosztti 
műk, aljak állandóan nagy választékban

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

kisebb és nagyobb mértékben •

KEDVEZŐ ÁRBAN
!! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható 1;

-’Y IWMiHii. y ■:
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